

**Proiect „Reabilitare și eficientizare energetică Complex Muzeal ”Iulian Antonescu”,  
str. 9 Mai, Municipiul Bacău și schimbare destinație în Bibliotecă Județeană”,  
„PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”**

În data de 4 noiembrie 2022 UAT Județul Bacău a semnat, în calitate de beneficiar, cu Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, în calitate de coordonator de investiții pentru Planul Național de Redresare și Reziliență, Contractul de finanțare nr. 27231/04.11.2022 pentru implementarea proiectului nr. C5-B2.1.a-35 intitulat **„Reabilitare și eficientizare energetică Complex Muzeal ”Iulian Antonescu”, str. 9 Mai, municipiul Bacău și schimbare destinație în Bibliotecă Județeană”** finanțat prin Programul Național de Redresare și Reziliență, Componenta C5- Valul renovării, Apel de proiecte PNRR/2022/C5/2/B.2.1/1, Runda 1.

Proiectul vizează lucrări de renovare energetică moderată și de reabilitare a clădirii Complexului Muzeal “Iulian Antonescu” situată în strada 9 Mai din municipiul Bacău, urmând ca funcțiunea clădirii să fie transformată în bibliotecă județeană.

În prezent, spațiile în care Biblioteca Județeană își desfășoară activitatea, respectiv clădirea Muzeului de Științe ale Naturii, nu sunt proiectate pentru funcțiunea de bibliotecă, ceea ce reprezintă un dezavantaj din punct de vedere al relațiilor funcționale, urmând ca noua investiție să suplinească lipsa unor spații indispensabile pentru funcțiunile bibliotecilor moderne, reprezentative pentru municipiile reședință de județ, care pot constitui centre de lectură, dar și de socializare și studiu în vederea dezvoltării și învățării noilor tehnologii digitale.

De asemenea, este important de precizat faptul că, Secția de istorie și Secția de etnografie din cadrul Muzeului de Istorie aflate, în prezent, în clădirea situată în strada 9 mai vor fi comasate cu Muzeul de Artă în cadrul unui complex muzeal modern rezultat în urma reabilitării și construirii unui nou corp al clădirii situată în strada Nicolae Titulescu nr. 23, prin implementarea unui alt proiect al Consiliului Județean Bacău intitulat „Reabilitare, eficientizare energetică și extindere Complex Muzeal ”Iulian Antonescu”, Strada Nicolae Titulescu, Municipiul Bacău” și finanțat prin Programul Național de Redresare și Reziliență.

Clădirea situată în strada 9 mai din municipiul Bacău nu mai satisface cerințele și recomandările Uniunii Europene în ceea ce privește reducerea consumului de energie atât din rațiuni financiare, cât și de protecția mediului, existând un consum mare de energie cauzat de pierderile de căldură generate de lipsa termoizolației și a neetanșeității în totalitate a spațiilor vitrate.

Astfel, prin implementarea acestui proiect vor fi realizate următoarele tipuri de lucrări:

- Modernizarea anvelopei clădirii
- Modernizarea instalațiilor clădirii
- Măsuri pentru asigurarea calității aerului interior
- Amplasarea a patru stații de încărcare rapidă pentru vehiculele electrice, cu putere peste 22 kW, având două puncte de încărcare per stație.

De asemenea, prin proiect se prevăd și lucrări conexe, respectiv amenajarea parcurii auto și a spațiului verde existent pe latura nord a clădirii prin crearea unui mic parc tematic destinat activității de lectură în aer liber, recreație, agrement, realizându-se prin aceasta și regenerarea urbană a zonei.

Investițiile propuse au scopul de a reduce consumul de energie, de a crește eficiența energetică, conducând la o îmbunătățire substanțială a performanței energetice a clădirii, respectiv creșterea eficienței energetice a sistemelor tehnice, astfel:

- o reducere a consumului anual specific de energie finală pentru încălzire de cel puțin 80% față de consumul anual specific de energie pentru încălzire înainte de reabilitarea și eficientizarea energetică a clădirii.

- o reducere a consumului anual de energie primară și a nivelului emisiilor de CO<sub>2</sub> de cel puțin 50% în comparație cu starea de pre-renovare.

Renovarea energetică a clădirii existente are o influență global pozitivă asupra obiectivelor de mediu, fiind în conformitate totală cu DNSH (Do No Significant Harm) în sensul că activitățile/ lucrările realizate sunt conforme cu principiul de „a nu prejudicia în mod semnificativ”, pentru obiectivul de atenuare a schimbărilor climatice, conducând la reducerea semnificativă a emisiilor de gaze cu efect de seră (GES) și la creșterea eficienței energetice, cu respectarea criteriilor de eficiență energetică, din anexa la Regulamentul privind Mecanismul de Redresare și Reziliență.

**Valoarea totală a investiției (inclusiv TVA) - 32.208.842,94 lei, din care:**

- ✓ **Finanțare nerambursabilă PNRR (inclusiv TVA) - 18.759.935,15 lei**
- ✓ **Contribuția Județului Bacău (inclusiv TVA) - 13.448.907,79 lei**

Perioada de implementare a proiectului este: 04.11.2022 – 03.06.2025.

**"Apel de proiecte gestionat de Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației finanțat din fonduri europene prin Planul Național de Redresare și Reziliență al României și din fonduri naționale."**

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”



„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană - Următoarea Generație UE”

<https://mfe.gov.ro/pnrr/>

<https://www.facebook.com/PNRROficial/>